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The  Study


These	
  are	
  findings	
  from	
  an	
  poll	
  conducted	
  May	
  11-­‐15,	
  2015.	
  	
  
For	
  the	
  survey,	
  a	
  sample	
  of	
  2,011	
  U.S.	
  adults	
  age	
  18	
  and	
  over	
  was	
  
interviewed	
  online.	
  The	
  precision	
  of	
  Ipsos	
  online	
  polls	
  is	
  measured	
  
using	
  a	
  credibility	
  interval.	
  In	
  this	
  case,	
  the	
  poll	
  has	
  a	
  credibility	
  
interval	
  of	
  plus	
  or	
  minus	
  2.5	
  percentage	
  points	
  for	
  all	
  respondents.	
  	
  
The	
  data	
  were	
  weighted	
  to	
  the	
  U.S.	
  current	
  popula-on	
  data	
  by	
  
gender,	
  age,	
  region,	
  and	
  household	
  income	
  based	
  on	
  Census	
  data.	
  
	
  
Avvo	
  conducts	
  periodic	
  studies	
  of	
  topics	
  at	
  the	
  intersec-on	
  of	
  lifestyle	
  
and	
  the	
  law	
  to	
  beLer	
  understand	
  the	
  issues	
  facing	
  individuals	
  
engaging	
  with	
  aLorneys	
  and	
  the	
  legal	
  system.	
  Given	
  that	
  divorce	
  and	
  
family	
  law	
  are	
  two	
  of	
  the	
  largest	
  and	
  most	
  rou-ne	
  legal	
  ac-ons	
  taken	
  
in	
  the	
  United	
  States,	
  understanding	
  the	
  rela-onship	
  dynamics	
  that	
  
lead	
  to	
  marriage	
  and	
  divorce	
  is	
  beneficial	
  to	
  the	
  legal	
  consumers	
  and	
  
aLorneys	
  Avvo	
  serves.	
  
	
  	
  
	
  
	
  

2	
  



AOtudes	
  around	
  
Rela-onships	
  and	
  Marriage	
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Americans  Post-­‐50  are  less  jaded  about  
rela;onships  than  those  under  30


More	
  people	
  over	
  50	
  than	
  under	
  30	
  believe	
  rela-onships	
  are	
  meant	
  to	
  
last.	
  

Please	
  indicate	
  the	
  extent	
  to	
  which	
  you	
  agree	
  or	
  disagree	
  with	
  each	
  of	
  these	
  statements:	
  Rela-onships	
  
weren’t	
  meant	
  to	
  last.	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  Plus-­‐50	
  =	
  981.	
  
*Difference	
  is	
  sta-s-cally	
  significant.	
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…believe	
  rela-onships	
  are	
  meant	
  to	
  last.*	
  

56%	
  	
  
of	
  18-­‐30	
  
year-­‐olds	
  

71%	
  	
  
of	
  people	
  

50	
  and	
  older	
  



Americans  Post-­‐50  are  also  less  jaded  about  
marriage


More	
  people	
  over	
  50	
  than	
  under	
  30	
  don’t	
  believe	
  that	
  marriage	
  is	
  an	
  
outdated	
  ins-tu-on.	
  

Please	
  indicate	
  the	
  extent	
  to	
  which	
  you	
  agree	
  or	
  disagree	
  with	
  each	
  of	
  these	
  statements:	
  Marriage	
  is	
  
an	
  outdated	
  ins-tu-on.	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  Plus-­‐50	
  =	
  981.	
  
*Difference	
  is	
  sta-s-cally	
  significant.	
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…don’t	
  think	
  that	
  marriage	
  is	
  an	
  outdated	
  
ins-tu-on.*	
  

47%	
  	
  
of	
  18-­‐30	
  
year-­‐olds	
  

70%	
  	
  
of	
  people	
  

50	
  and	
  older	
  



But  this  doesn’t  mean  that  people  over  50  
would  choose  rela;onships  or  marriage  over  
happiness


About	
  two-­‐thirds	
  of	
  Post-­‐50	
  Americans,	
  the	
  same	
  propor-on	
  of	
  those	
  
under	
  30,	
  say	
  they’d	
  rather	
  be	
  alone	
  than	
  in	
  a	
  rela-onship	
  that	
  
doesn’t	
  make	
  them	
  happy.	
  

Please	
  indicate	
  the	
  extent	
  to	
  which	
  you	
  agree	
  or	
  disagree	
  with	
  each	
  of	
  these	
  statements:	
  I’d	
  rather	
  be	
  
alone,	
  successful,	
  and	
  happy	
  than	
  in	
  a	
  rela-onship	
  where	
  I’m	
  not	
  happy.	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  
Plus-­‐50	
  =	
  981.	
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…would	
  rather	
  be	
  alone	
  and	
  happy	
  than	
  in	
  a	
  
rela-onship	
  and	
  unhappy.	
  

64%	
  	
  
of	
  18-­‐30	
  
year-­‐olds	
  

69%	
  	
  
of	
  people	
  

50	
  and	
  older	
  



It  also  doesn’t  mean  that  most  people  
post-­‐50  see  marriage  as  something  that  
everyone  should  necessarily  aspire  to


In	
  fact,	
  more	
  people	
  between	
  18	
  and	
  30	
  see	
  marriage	
  as	
  a	
  life	
  goal	
  
than	
  people	
  50	
  and	
  up.	
  	
  

Please	
  indicate	
  the	
  extent	
  to	
  which	
  you	
  agree	
  or	
  disagree	
  with	
  each	
  of	
  these	
  statements:	
  Marriage	
  
should	
  be	
  a	
  goal	
  everyone	
  has	
  in	
  life.	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  Plus-­‐50	
  =	
  981.	
  
*Difference	
  is	
  sta-s-cally	
  significant.	
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…say	
  that	
  marriage	
  should	
  be	
  a	
  goal	
  in	
  life.*	
  

24%	
  	
  
of	
  18-­‐30	
  
year-­‐olds	
  

17%	
  	
  
of	
  people	
  	
  

50	
  and	
  older	
  



But  it  may  mean  that,  for  the  Post-­‐50  
popula;on,  if  you’re  going  to  get  married,  
you  should  s;ck  with  it


In	
  fact,	
  more	
  people	
  50	
  and	
  up	
  believe	
  that	
  married	
  couples	
  shouldn’t	
  
break	
  up	
  just	
  because	
  the	
  spark	
  is	
  gone.	
  	
  

Please	
  indicate	
  the	
  extent	
  to	
  which	
  you	
  agree	
  or	
  disagree	
  with	
  each	
  of	
  these	
  statements:	
  Just	
  because	
  
the	
  spark	
  is	
  gone	
  in	
  a	
  marriage	
  doesn’t	
  mean	
  you	
  should	
  get	
  a	
  divorce.	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  Plus-­‐50	
  
=	
  981.	
  
*Difference	
  is	
  sta-s-cally	
  significant.	
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…say	
  that	
  just	
  because	
  the	
  spark	
  is	
  gone	
  in	
  a	
  
marriage	
  doesn’t	
  mean	
  a	
  couple	
  should	
  
divorce.*	
  

49%	
  	
  
of	
  18-­‐30	
  
year-­‐olds	
  

56%	
  	
  
of	
  people	
  	
  

50	
  and	
  older	
  



However,  fewer  people  50  and  over,  when  
compared  to  those  30  and  under,  are  very  
sa;sfied  with  their  rela;onship  


More	
  people	
  under	
  30	
  than	
  over	
  50	
  are	
  “very	
  sa-sfied”	
  in	
  their	
  
rela-onships;	
  more	
  people	
  over	
  50	
  than	
  under	
  30	
  are	
  “somewhat	
  
sa-sfied.”	
  

How	
  sa-sfied	
  would	
  you	
  say	
  you	
  feel	
  in	
  your	
  current	
  rela-onship?	
  n	
  for	
  18-­‐30	
  =	
  367;	
  n	
  for	
  Plus-­‐50	
  =	
  
981.	
  	
  
*Differences	
  between	
  age	
  cohorts	
  for	
  “Very	
  Sa-sfied”	
  and	
  “Somewhat	
  Sa-sfied”	
  are	
  sta-s-cally	
  
significant.	
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Rela-onship	
  Sa-sfac-on*	
  

77%	
   70%	
  

19%	
   24%	
  

4%	
   6%	
  
0%	
   1%	
  

18-­‐30	
   50+	
  

Not	
  at	
  all	
  sa-sfied	
  
Not	
  very	
  sa-sfied	
  
Somewhat	
  sa-sfied	
  
Very	
  sa-sfied	
  



About	
  Avvo	
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About  Avvo


Avvo	
  has	
  the	
  country’s	
  largest	
  and	
  most	
  reliable	
  online	
  aLorney	
  
directory.	
  Avvo	
  lawyers	
  answer	
  ques-ons	
  about	
  divorce,	
  prenup-al	
  
agreements,	
  and	
  family	
  law	
  in	
  the	
  company’s	
  Q&A	
  forum	
  everyday	
  
and	
  are	
  featured	
  in	
  the	
  Avvo	
  directory,	
  which	
  includes	
  profiles	
  on	
  97%	
  
of	
  licensed	
  aLorneys	
  in	
  the	
  United	
  States.	
  ALorneys	
  are	
  also	
  available	
  
to	
  answer	
  on-­‐demand	
  ques-ons	
  about	
  divorce	
  through	
  Avvo	
  Advisor,	
  
which	
  provides	
  15-­‐minutes	
  of	
  legal	
  counsel	
  from	
  a	
  qualified	
  aLorney	
  
in	
  your	
  state	
  for	
  $39.	
  	
  
	
  
For	
  addi-onal	
  resources	
  about	
  marriage	
  and	
  divorce	
  from	
  Avvo,	
  or	
  to	
  
find	
  a	
  divorce	
  or	
  family	
  lawyer	
  in	
  your	
  area,	
  visit	
  www.avvo.com.	
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Thank  you!  


Nika	
  Kabiri,	
  Director	
  of	
  Avvo	
  Consumer	
  Insights	
  
nkabiri@avvo.com	
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